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ПРЯЖА 

▪ 100% меринос, на выбор 2 метража пряжи: 

125м/50гр в 2 нити и 90м/50гр в 1 нить  

(90м/50гр в 1 нить подойдет для детей) 

Оригинальная пряжа: 

▪ Super Soft Lana Gatto – 125м/50гр 

▪ Maxi Soft Lana Gatto – 90м/50гр 

или любой другой 100% меринос с аналогичным метражом 

 
▪ Китайский кашемир Aurum Cashmere – 350м/50гр в 2 основные нити (без доп 

нити) и плюс 1 нить королевских пайеток на хлопке Kutnor SHINE PAIL (или 
любые другие пайетки с аналогичным метражом) – 120м/50гр 

 
▪ Пух норки – 350м/50гр в 2 основные нити (без доп нити) и плюс 1 нить 

королевских пайеток на хлопке Kutnor SHINE PAIL (или любые другие пайетки 
с аналогичным метражом) – 120м/50гр 

 

Если без королевских пайеток на хлопке, то в 3 нити кашемир Aurum/пух норки и 1 

доп нить или 1 нить микро пайеток, 25гр/195м  

Облегченный вариант косынки: в 2 нити кашемир Aurum/пух норки и 1 доп нить или 

1 нить микро пайеток, 25гр/195м  
 
 

 

 
▪ @Varezhka_wool 

▪ @Lana_yarn 

▪ @Market_wool 

▪ @Vasha pryazha 

 ГДЕ КУПИТЬ ПРЯЖУ 
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РАСХОД ПРЯЖИ 

▪ 125м/50гр в 2 нити: до 55 размера – 2 мотка, 56-58 размер - чуть больше 

2х мотков (110гр) 

▪ 90м/50гр в 1 нить – до 53 размера – 2 мотка, 54-58 размер - чуть больше 2х 

мотков (120гр) 

▪ Китайский кашемир Aurum/пух норки с нитью королевских пайеток на 

хлопке: 1 моток (30-40гр) пряжи и пайеток на хлопке 30-35гр 

▪ Китайский кашемир Aurum/пух норки БЕЗ королевских пайеток в 3 нити: 2 

мотка, микро пайетки – 10-15гр 

Облегченный вариант косынки в 2 нити: 1 моток, микро пайетки – 10-15гр 

 
 

                    ИНСТРУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ 
 

▪ Спицы на леске 60 или 80см:    

     Для 100% мериноса в 1 нить, спицы 3,5мм 
         Для 100% мериноса в 2 нити, спицы 4,5мм 

Для кашемира/пух норки с королевскими пайетками, спицы 4,5мм на косынку 
и 3,5мм для хлястика и завязок, 4,5мм для шнура I-cord                                                                                                           
Для кашемира/пух норки БЕЗ королевских пайеток либо с микро пайетками в 
3 нити, спицы 4мм на косынку и 3,5мм для хлястика и завязок, 4мм для шнура 
I-cord, если облегченный вариант в 2 нити, то спицы 3,5мм  
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▪ Чулочная спица на полразмера меньше 

▪ Трикотажная игла 

▪ Линейка 

▪ Сантиметровая лента 

▪ Маркеры от 2шт  

▪ Ножницы 

▪ Пинцет для пайеток 
 

 

 

 

 

                                          УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 

 
    лп – лицевая петля 
 
    ип – изнаночная петля 

    п – петли 

    р – ряд 
 

                                           ОБЗОР КОСЫНОК 

 

1. из 100% мериноса 125м или 90м в 50гр, резинкой 1*1, размерный ряд 49-
58см  

2. косынка из кашемира/пух норки с королевскими пайетками в 2 нити и              
1 нить королевских пайеток на хлопке, резинкой 1*1, размерный ряд 49-58см 

3. косынка из кашемира/пух норки без королевских пайеток, в 3 нити и 1 доп 
нить или нить с микро пайетками, резинкой  1*1, размерный ряд 49-58см 

4. облегченный вариант:  косынка из кашемира/пух норки без королевских 
пайеток, в 2 нити и 1 доп нить или нить с микро пайетками, резинкой  1*1, 
размерный ряд 49-58см 
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   Косынка из                                  Косынка из 100% мериноса 
  100% мериноса в 1 нить            в 2 нити 
  хлястик с поперечной                хлястик с поперечной резинкой 1*1 
  резинкой 1*1  

  

Косынка из кашемира Aurum         Косынка из пуха норки 
в 2 нити и 1 нить пайеток           в 3 нити и 1 нить королевских пайеток 
(195м/25гр) c завязками                 на хлопке, со шнуром I-cord 

  

 

ОБЩИЙ (краткий) ОБЗОР: итальянский наборный ряд петель, косынку вяжем по 

принципу вязания пятки «Бумеранг», укороченными рядами на убавление и затем 

на прибавление петель, резинкой 1*1. Закрытие петель делаем с помощью 

трикотажной иглы. Хлястик можно связать на выбор:  
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1. Вяжем отдельно хлястик и сшиваем его с двух сторон с косынкой.  

2. Набираем петли с одной стороны косынки, вяжем хлястик резинкой 1*1, 

сшиваем хлястик с косынкой.  

Для завязок или шнура I-cord – набираем петли сперва с одной стороны косынки, 

вяжем в длину от 32см до 38см и затем вяжем аналогично вторую завязку или 

шнур I-cord.  С помощью пинцета, переносим пайетки с внутренней стороны на 

внешнюю часть косынки. Делаем ВТО 

 
ОБЯЗАТЕЛЬНО! 

ВЯЖЕМ ОБРАЗЕЦ 

 

Кашемир/пух норки в 2 нити с нитью королевских паейток на хлопке – спицы 

4,5мм (если вяжете рыхло 4мм) 

Кашемир/пух норки в 3 нити и 1 доп нить или нить микро пайеток – спицы 4мм 

(если вяжете рыхло 3,5мм) 

Кашемир/пух норки в 2 нити и 1 доп нить или нить микро пайеток – спицы 

3,5мм (если вяжете рыхло 3мм) 

Меринос в 1 нить – спицы 3,5мм (если вяжете рыхло 3мм) 

Меринос в 2 нити – спицы 4,5мм (если вяжете рыхло 4мм)  

 

Набираем 35п и вяжем: 

1-28 ряд – резинкой 1*1 – 1лп, 1ип (первая и последняя петли кромочные) 

Делаем закрытие петель и отправляем на ВТО (стираем) 

 

Замер образца: считаем какое количество петель в 10см и сколько рядов в 

10см, т.к. образец узкий, считаем количество рядов в 5 см и умножаем на 2 

 

 

Плотность после ВТО: 

 

Кашемир с нитью паейток: 18п в 10см (1,8п в 1см) и 29р в 10см   

Пух норки с нитью пайеток: 17п в 10см (1,7п в 1см) и 28р в 10см 

Кашемир/пух норки в 3 нити: 21п в 10см (2,1п в 1см) и 30р в 10см   

Кашемир/пух норки в 2 нити: 2,3п в 10см (2,3п в 1см) и 34р в 10см   

Меринос в 1 нить: 26п в 10см (2,6п в 1см) и 34р в 10см 

Меринос в 2 нити: 20п в 10см (2п в 1 см) и 28р в 10см 

 

Как замерить резинку 1*1? Сухой образец хорошо тянем в разные стороны, 

кладем на горизонтальную поверхность (не растягивая), прикладываем линейку 

и считаем количество петель в 10см 
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Делаем три Мерки согласно картинке 
 

 

1. Мерка 1 - Объем головы 

2. Мерка 2 - Прикладываем сантиметр к «углу молодости» (чуть ниже мочки 
уха), ведем через верх (где темечко) и доводим до второго «угла 
молодости» 

3. Мерка 3 - Для хлястика: под подбородком, от одного «угла 
молодости» до второго угла  

 
Запишите полученные данные 

 

Таблица №1 
  Мерка 1, ОГ, см     Мерка 2, см Мерка 3, длина хлястика, см 

49-50 39-40 11 

51-52 41-42 12 

53-54 43-44 13 

55-56 45-46 14 

57-58 47-48 15 

 

В таблице №1 приведены примерные замеры. Мерка 2 рассчитана по 

элементарной формуле: ОГ – 10см = Мерка 2 

Например, ОГ 57 – 10см = 47см – Мерка 2  

Косынку вяжем по данным Мерки 2 

 
Рассчитаем количество петель для наборного ряда по формуле: 

Мерка 2 х Количество петель в 1 см (здесь пишем данные Вашего образца) 

Количество петель должно быть нечетное (если четное, округлите в большую 

или меньшую сторону) 

 
Например, Мерка 2: 39 - 40см 

39 (мерка 2)  х  2п (моя плотность петель у Мериноса в 2 нити) = получаем 

78п - 1п (для нечетного числа) для наборного ряда = 77п 
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 Для косынок: 

▪ С хлястиком или завязками набираем 77п (рассчитали по формуле) 

▪ С шнуром I-cord: 77п + 6п (где 6 - постоянное число) = 83п 

 

Таким образом, если вяжете косынку с хлястиком или завязками, набираете 

то количество петель, что получилось по формуле: Мерка2 х кол-во петель в 

1 см = кол-во петель для наборного ряда, если вяжете косынку со шнуром I-

cord, то к полученному числу плюс 6п 

 

Если по формуле рассчитать все предложенные варианты пряжи с моей 

плотностью, то получаются следующие данные для косынки с хлястиком и 

завязками:  

 

Таблица №2  
Мерка 
2, см 

Кашемир с 
корол.пайе

тк 

Пух норки с 
корол.пайетками 

Кашемир/пух норки в 
3 и 2 нити, без 

пайеток (или микро 
пайетки) 

Меринос в 
2 нити 

Меринос в  
1 нить 

39 - 40 71п 67п 83/89п 77п   101п 

41 - 42 75п 71п 87/93п 81п   107п 

43 - 44 79п 75п 91/97п 85п   113п 

45 - 46 83п 77п 97/103п 89п   119п 

47 - 48 87п 81п 101/107п 93п   125п 

 

 

Если по формуле рассчитать все предложенные варианты пряжи с моей 

плотностью, то получаются следующие данные для косынки со шнуром       

I-cord (+6п):  

 

Таблица №3 
Мерка 
2, см 

Кашемир с 
корол.пайетк 

Пух норки с 
корол.пайетками 

Кашемир/пух норки в 
3 и 2 нити, без 

пайеток (или микро 
пайетки) 

Меринос в 
2 нити 

Меринос в  
1 нить 

39 - 40 77п 73п 89/95п 83п   107п 

41 - 42 81п 77п 93/99п 87п   113п 

43 - 44 85п 81п 97/103п 91п   119п 

45 - 46 89п 85п 103/109п 95п   125п 

47 - 48 93п 87п 107/113п 99п   131п 

 

Если у Вас другая плотность вязания, рассчитайте свое количество петель 

для наборного ряда, по формуле: 

Мерка 2 * кол-во петель в 1 см = количество петель для наборного ряда 
(нечетное) 
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ИНСТРУКЦИЯ 

 

Итальянский набор петель  

 

Пряжа в 2 нити (без нити с королевскими пайетками или без третьей нити с микро 

пайетками), либо в 2 или 1 нить мериноса (в зависимости от выбранной пряжи). 

Отмеряем примерно 2 метра и делаем набор петель на чулочную спицу (спица на 

пол размера меньше, чем рабочие спицы, если вяжете плотно, то можно взять 

аналогичного размера, что и рабочие спицы). 

Количество петель смотрите в Таблице №2 или 3 (число нечетное)                                    

см. видео → https://youtu.be/MBDXKuijxqw  

 

Вяжем рабочими спицы: 

1 ряд итальянской резинки: 1 кромочную петлю снимаем, 

*лицевую петлю провязываем лицевой петлей за правую (заднюю) стенку, 

изнаночную петлю снимаем не провязывая, нить перед работой, *повторяем до 

конца ряда, последняя кромочная петля - лицевая 

см. видео →  https://youtu.be/EXdxj55h-tg 

 

Если сделали наборный ряд не на чулочную спицу, а на спицы с леской или просто 
петля перекрутилась, посмотрите, что можно сделать → 
https://youtu.be/e_XFXoxs3jY 

 

2 ряд итальянской резинки: 1 кромочную петлю снимаем, к двум нитям пряжи 

прикладываем нить с пайетками на хлопке или третью нить пряжи с микро 

пайетками и вяжем *изнаночную петлю снимаем не провязывая, нить перед 

работой, лицевую петлю провязываем лицевой петлей, повторяем до конца ряда, 

последняя кромочная петля - лицевая 

 

 

 

https://youtu.be/MBDXKuijxqw
https://youtu.be/EXdxj55h-tg
https://youtu.be/e_XFXoxs3jY
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Если косынка на хлястике или завязках: 

 

3 ряд: кромочную снимаем, 1лп, 1ип, 1лп, 1ип, продолжаем вязать по рисунку до 

конца ряда, последняя кромочная петля - лицевая 

 

4 ряд: кромочную снимаем, 1ип, 1лп, 1ип, 1лп, продолжаем вязать по рисунку до 

конца ряда, последняя кромочная петля - лицевая 

 

Если косынка со шнурком I-cord -  3-4 ряд НЕ вяжем 

 

 

Укороченные ряды (с хлястиком, завязками, шнуром I-cord) 

 

Если никогда не вязали укороченными рядами, сперва внимательно посмотрите 

видео и используйте в работе маркеры → https://youtu.be/RBSyoP3KN78 

 

Для косынки со шнуром I-cord продолжение с 3 ряда 

Для косынки с хлястиком или завязками продолжение с 5 ряда 

                                     

Вяжем: 
3/5 ряд: кромочную снимаем, *1лп, 1ип, *продолжаем вязать по рисунку до конца 
ряда, не довязывая 2х последних петель (в том числе кромочную), 
разворачиваем вязание 

 
4/6 ряд: выводим нить перед работой и переносим первую петлю с левой спицы 
на правую спицу. Вытягиваем рабочую нить вверх, для формирования двойной 
петли, *1ип, 1лп, *вяжем до конца ряда, не довязывая 2х последних петель (в 
том числе кромочную), разворачиваем вязание 
см. видео → https://youtu.be/Pmn7Zs8JltI 

 

5/7 ряд: переносим первую петлю с левой спицы на правую спицу. Вытягиваем 
рабочую нить вверх, для формирования двойной петли. Вяжем по рисунку до 
конца ряда, не довязывая 4х последних петель – для косынки с хлястиком и 
завязками и не довязывая 6 последних петель – для косынки со шнурком I-

https://youtu.be/RBSyoP3KN78
https://youtu.be/Pmn7Zs8JltI
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cord, разворачиваем вязание, см. видео → https://youtu.be/ydLhrB3TTRY 

 

6/8ряд: выводим нить перед работой и переносим первую петлю с левой спицы 
на правую спицу. Вытягиваем рабочую нить вверх, для формирования двойной 
петли. Вяжем по рисунку до конца ряда, не довязывая 4х последних петель – 
для косынки с хлястиком и завязками и не довязывая 6 последних петель – 
для косынки со шнурком I-cord, разворачиваем вязание 
см. видео → https://youtu.be/-sb0VQlS3xM 

 

7/9 ряд: переносим первую петлю с левой спицы на правую спицу. Вытягиваем 
рабочую нить вверх, для формирования двойной петли. Вяжем по рисунку до 
конца ряда, не довязывая 6 последних петель – для косынки с хлястиком и 
завязками и не довязывая 8 последних петель – для косынки со шнурком         
I-cord, разворачиваем вязание 
см. видео → https://youtu.be/m1r6KY09o4A 

 

8/10 ряд: выводим нить перед работой и переносим первую петлю с левой 
спицы на правую спицу. Вытягиваем рабочую нить вверх, для формирования 
двойной петли. Вяжем по рисунку до конца ряда, не довязывая 6 последних 
петель – для косынки с хлястиком и завязками и не довязывая 8 последних 
петель – для косынки со шнурком I-cord, разворачиваем вязание 

 
9/11 ряд: переносим первую петлю с левой спицы на правую спицу. Вытягиваем 
рабочую нить вверх, для формирования двойной петли. Вяжем по рисунку до 
конца ряда, не довязывая 8 последних петель – для косынки с хлястиком и 
завязками и не довязывая 10 последних петель – для косынки со шнурком     
I-cord, разворачиваем вязание 

 
10/12 ряд: выводим нить перед работой и переносим первую петлю с левой 
спицы на правую спицу. Вытягиваем рабочую нить вверх, для формирования 
двойной петли. Вяжем по рисунку до конца ряда, не довязывая 8 последних 
петель – для косынки с хлястиком и завязками и не довязывая 10 
последних петель – для косынки со шнурком I-cord, разворачиваем вязание 

https://youtu.be/ydLhrB3TTRY
https://youtu.be/-sb0VQlS3xM
https://youtu.be/m1r6KY09o4A
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11/13 ряд: переносим первую петлю с левой спицы на правую спицу. 
Вытягиваем рабочую нить вверх, для формирования двойной петли. Вяжем по 
рисунку до конца ряда, не довязывая 10 последних петель – для косынки с 
хлястиком и завязками и не довязывая 12 последних петель – для косынки 
со шнурком I-cord, разворачиваем вязание 

 
12/14 ряд: выводим нить перед работой и переносим первую петлю с левой 
спицы на правую спицу. Вытягиваем рабочую нить вверх, для формирования 
двойной петли. Вяжем по рисунку до конца ряда, не довязывая 10 последних 
петель – для косынки с хлястиком и завязками и не довязывая 12 
последних петель – для косынки со шнурком I-cord, разворачиваем вязание 

 
13/15 ряд: переносим первую петлю с левой спицы на правую спицу. 
Вытягиваем рабочую нить вверх, для формирования двойной петли. Вяжем по 
рисунку до конца ряда, не довязывая 12 последних петель – для косынки с 
хлястиком и завязками и не довязывая 14 последних петель – для косынки 
со шнурком I-cord, разворачиваем вязание 

 
14/16 ряд: выводим нить перед работой и переносим первую петлю с левой 
спицы на правую спицу. Вытягиваем рабочую нить вверх, для формирования 
двойной петли. Вяжем по рисунку до конца ряда, не довязывая 12 последних 
петель – для косынки с хлястиком и завязками и не довязывая 14 
последних петель – для косынки со шнурком I-cord, разворачиваем вязание 

 
Продолжаем вязать укороченными рядами: не довязывая 1 петлю до 

двойной петли и разворачиваем вязание. Количество двойных петель (с одной 
стороны), смотрите в Таблице №4 и 5.  

 
Количество двойных петель (с одной стороны) для каждого размера косынки 

с хлястиком и завязками: 

Таблица №4 
Мерка 
2, см 

Кол – во петель Количество 
Двойных петель 
с одной стороны 

Высота половины косынки, в см 
(если не попали в мою плотность, 

ориентируйтесь на см) должна быть 
не менее этих ↓ данных, по желанию 

можно сделать длиннее, за счет 
увеличения разворотов 

39 - 40 67/71/77/83/89/101п 13/14/15/15/17/17 12см 

41 - 42 71/75/81/87/93/107п 14/15/16/16/18/18 12,5см 

43 - 44 75/79/85/91/97/113п 14/15/17/17/19/19 13см 

45 - 46 77/83/89/97/103/119п 15/16/17/17/20/21 13,5 – 14см 

47 - 48 81/87/93/101/107/125п 15/16/18/18/20/22 13,5 – 14см 

 

Количество петель по цветам соответствует Таблице №2 и №3 
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 Половина косынки 

 

Количество двойных петель (с одной стороны) для каждого размера косынки 

со шнуром I-cord: 

Таблица №5 
Мерка 2, 

см 
Кол – во петель Количество 

Двойных петель 
с одной стороны 

Высота половины косынки, в см 
(если не попали в мою плотность, 

ориентируйтесь на см) должна быть 
не менее этих ↓ данных, по желанию 

можно сделать длиннее, за счет 
увеличения разворотов 

39 - 40 73/77/83/89/95/107п 13/14/15/15/17/17 12,5см 

41 - 42 77/71/87/93/99/113п 14/15/16/16/18/18 13см 

43 - 44 81/85/91/97/103/119п 14/15/17/17/19/19 13см 

45 - 46 85/89/95/103/109/125п 15/16/17/17/20/21 13,5 - 14см 

47 - 48 8793/99/107/113/131п 15/16/18/18/20/22 13,5 -14 см 

 

Количество петель по цветам соответствует Таблице №2 и №3 

Примечание! В таблице данные после ВТО, так как 100% меринос 

растягивается после стирки, высота косынки на данном этапе, должна 

быть примерно на 1 см короче. Если Ваш меринос не растягивается, 

например, бобинный меринос практически не тянется, в таком случае 

ориентируйтесь на высоту, которая указана в Таблице №4 и 5 

 
Последний разворот будет в четном ряду (в изнаночном)… развернулись на 

лицевую сторону, перенесли (в последний раз) петлю с левой спицы на правую 

спицу и поставили маркер 

Проверьте, чтоб количество двойных петель с обеих сторон было одинаковым. 

Отметьте маркером последние петли разворота с обеих сторон   

см. видео → https://youtu.be/qj_DFKsFYq4 

 

https://youtu.be/qj_DFKsFYq4
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Вяжем по рисунку до конца ряда 
 

Примечание: если вяжете классикой как я, то провязываем двойные петли как 

показываю на видео. Если вяжете бабушкиным способом, то меняем стенки 

местами и  провязываем за заднюю стенку петли, см. видео → 

https://youtu.be/ZZip730EsVM 

 

Разворачиваем вязание и вяжем изнаночный ряд резинкой 1*1 до конца ряда          
(1 кромочную снимаем, последнюю петлю провязываем лп) 

Как провязать лицевые петли разворота, см. видео → 

https://youtu.be/-LKzTczM6AE 

 

Далее будем вязать укороченными рядами на прибавление (петли 

разворота… двойные петли, остаются прежние) 

Посмотрите видео укороченных рядов на прибавление петель → 

https://youtu.be/NZkkDec0wvQ 

 

1 ряд (лицевой): вяжем по рисунку до 2 маркера, маркер снимаем, 
провязываем 1ип, разворачиваем вязание 
см. видео → https://youtu.be/M3GoCpV00Ww 

 

2 ряд (изнаночный): выводим нить перед работой и переносим первую петлю с 
левой спицы на правую спицу. Вытягиваем рабочую нить вверх, для 
формирования двойной петли, ставим маркер, вяжем ряд по рисунку до 
первого маркера, маркер снимаем, провязываем 1ип, разворачиваем вязание 
см. видео → https://youtu.be/GMeB5qX5wTw   (видео не оборвано, оно 

https://youtu.be/ZZip730EsVM
https://youtu.be/-LKzTczM6AE
https://youtu.be/NZkkDec0wvQ
https://youtu.be/M3GoCpV00Ww
https://youtu.be/GMeB5qX5wTw
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остановилось в месте описания – «разворачиваем вязание») 

 

3 ряд (лицевой): выводим нить перед работой и переносим первую петлю с 
левой спицы на правую спицу. Вытягиваем рабочую нить вверх, для 
формирования двойной петли, ставим маркер, вяжем ряд по рисунку, 
маркер снимаем, провязываем петлю разворота изнаночной петлей, 1лп, 
1ип, разворачиваем вязание см. видео → https://youtu.be/SDVouUY6hsk 

 

4 ряд (изнаночный): выводим нить перед работой и переносим первую петлю с 
левой спицы на правую спицу. Вытягиваем рабочую нить вверх, для 
формирования двойной петли, ставим маркер, вяжем ряд по рисунку, маркер 
снимаем, провязываем петлю разворота лицевой петлей, 1ип, 1лп, 
разворачиваем вязание 

 
5 ряд (лицевой): выводим нить перед работой и переносим первую петлю с 

левой спицы на правую спицу. Вытягиваем рабочую нить вверх, для 
формирования двойной петли, ставим маркер, вяжем ряд по рисунку, 
снимаем маркер, провязываем петлю разворота изнаночной петлей, 1лп, 
1ип, разворачиваем вязание 

 
6 ряд (изнаночный): выводим нить перед работой и переносим первую петлю с 

левой спицы на правую спицу. Вытягиваем рабочую нить вверх, для 
формирования двойной петли, ставим маркер, вяжем ряд по рисунку, снимаем 
маркер, провязываем петлю разворота лицевой петлей, 1ип, 1лп, 
разворачиваем вязание 

 
Продолжаем вязать укороченными рядами на прибавление петель, повторяя 5 

и 6 ряд. 

Количество разворотов аналогичное количеству разворотов, которое делали на 

убавление петель.  

 

Сделав последние развороты, сперва, с лицевой стороны довяжите ряд до 

конца (резинкой 1*1), разверните вязание и провяжите изнаночный ряд по 

рисунку до конца (резинкой 1*1) 

 

https://youtu.be/SDVouUY6hsk
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Если косынка на хлястике: 

Вяжем 5 рядов по рисунку  

 

Если косынка на завязках: 

Вяжем 3 ряда по рисунку 

 

Если косынка со шнурком I-cord: 

Вяжем 1 ряд по рисунку 

 

Делаем закрытие петель с помощью трикотажной иглы (игла с широким 

ушком) см. видео → https://youtu.be/UFS345keRBk 

 

ХЛЯСТИК, ЗАВЯЗКИ, ШНУР I-cord 

 

Посмотрите обязательно видео → https://youtu.be/y_Y6MTPgF7U 

 

Рассмотрите свою косынку с обеих сторон и определитесь какая сторона косынки 

будет иметь лицевую сторону. Лучше, если это будет изнаночная сторона, но не 

обязательно 

 

ХЛЯСТИК 

 

Предлагаю рассмотреть 2 варианта хлястика: 

1 вариант: отдельно вяжем хлястик резинкой 1*1 (резинка на хлястике 

поперечная) и готовый хлястик сшиваем с двух сторон с косынкой 

 

https://youtu.be/UFS345keRBk
https://youtu.be/y_Y6MTPgF7U
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2 вариант: петли для хлястика набираем с одной стороны косынки, вяжем 

резинкой 1*1 и сшиваем хлястик со второй стороной косынки 

 

1 ВАРИАНТ Хлястика (поперечная резинка 1*1) 

 

 
 

Хлястик вяжется отдельно, резинкой 1*1 (поперечная), что создает иллюзию 

цельного полотна с косынкой, см. видео → https://youtu.be/WNtXGlt9PLY 

 

Если косынка из 100% мериноса, а меринос после ВТО (стирки) растягивается, то 

рекомендую, перед тем, как связать хлястик и сшить его с косынкой, постирать 

саму косынку. После ВТО будет понятен точный размер косынки, и будет проще 

замерить длину хлястика.  

После стирки и сушки косынки, прикладываем ее под подбородком, от одного «угла 

молодости» до второго, сильно резинку не растягиваем, совсем немного. Считаем 

какое количество петель получилось и плюс 2 кромочные петли 

 

https://youtu.be/WNtXGlt9PLY
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Если пряжа кашемир/пух норки, стирать не нужно.  

Кол-во петель для хлястика рассчитаем по формуле:                                                                              

Кол-во петель в 1 см (Ваша плотность) * Мерка 3 = Кол-во петель для хлястика 

Мерка 3 – для хлястика замеряем: под подбородком, от одного «угла 
молодости» до второго угла 
 

Примерная длина хлястика  

Мерка 2, см Мерка 3, длина 
хлястика, см 

39-40 11 

41-42 12 

43-44 13 

45-46 14 

47-48 15 

Головы у всех разные, вяжем по своей Мерке 3 

 

▪ Если косынка из кашемира/пух норки в 2 нити с королевскими пайетками 

или в 3 нити пряжи, то хлястик вяжем в 3 нити и плюс 1 доп нить (для 

стабилизации пряжи), размер спиц не меняем 

▪ Если косынка из кашемира/пух норки в 2 нити без королевских пайеток, то 

хлястик вяжем в 2 нити и плюс 1 доп нить (для стабилизации пряжи), размер спиц 

не меняем 

▪ Если косынка из 100% мериноса в 1 нить, то хлястик вяжем в 1 нить, размер 

спиц не меняем 

▪ Если косынка из 100% мериноса в 2 нити, то хлястик вяжем в 2 нити, размер 

спиц не меняем 

 

Вяжем: 

На чулочную спицу делаем итальянский набор петель (размер чулочной спицы 

аналогичный рабочим спицам или на пол размера меньше),  

см видео → https://youtu.be/9IsSbwfcafg 

 

Оставляем кончик нити примерно 20-30 см, позднее, с помощью этого кончика, 

сошьем хлястик с одной стороны с косынкой 

 

 

 

 

https://youtu.be/9IsSbwfcafg
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Вяжем на рабочие спицы: 

1 ряд: 1 кромочную петлю снимаем, *изнаночную петлю снимаем не провязывая, 

нить перед работой, лицевую петлю провязываем лицевой петлей за правую 

(заднюю) стенку *повторяем до конца ряда, кромочная лп 
 

2 ряд: 1 кромочную петлю снимаем, *лицевую петлю провязываем лицевой 

петлей, изнаночную петлю снимаем не провязывая, нить перед работой, 

*повторяем до конца ряда, кромочная лп 

 

Если косынка из 100% мериноса в 1 нить: 

3 – 12 рядов: кромочную снимаем, 1ип, 1лп, вяжем до конца ряда, кромочная лп 

 

Во всех остальных случаях: 

3 – 10 рядов: кромочную снимаем, 1ип, 1лп, вяжем до конца ряда, кромочная лп 

 

Делаем закрытие петель с помощью трикотажной иглы (игла с широким 

ушком) см. видео → https://youtu.be/UFS345keRBk 

 

Оставляем кончик нити примерно 20-30см. Теперь у хлястика с двух сторон, с 

правой стороны, есть кончики нитей, с их помощью будем сшивать хлястик с 

косынкой. 

Сшиваем за изнаночные петли на хлястике и на косынке (сразу за кромочными 

петлями). Провязываем по 2 петли на косынке, затем на хлястике, продолжаем 

чередовать петли косынки и хлястика. После того как сошьем, хорошо закрепляем 

нить на изнаночной стороне, заправляем кончик нити,   

см. видео → https://youtu.be/5A4aOvr-5YA 

 

 

https://youtu.be/UFS345keRBk
https://youtu.be/5A4aOvr-5YA
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Если косынка с пайетками, с помощью пинцета перенесим все пайетки на лицевую 

сторону, см. видео →  https://youtu.be/NHC90GbcxgU 

 

2 ВАРИАНТ Хлястика (резинка 1*1 продольная) 

 

▪ Если косынка из кашемира/пух норки в 2 нити с королевскими пайетками 

или в 3 нити без королевских пайеток  - хлястик вяжем в 2 нити и плюс 2 доп 

нити (для стабилизации пряжи), спицы на размер/пол размера меньше, чем вязали 

косынку 

▪ Если косынка из кашемира/пух норки в 2 нити без королевских пайеток - 

хлястик вяжем в 2 нити и плюс 2 доп нити (для стабилизации пряжи), размер спиц 

оставляем прежний 

▪ Если косынка из 100% мериноса в 1 нить -  хлястик вяжем в 1 нить, размер 

спиц оставляем прежний 

▪ Если косынка из 100% мериноса в 2 нити - хлястик вяжем в 2 нити, размер 

спиц оставляем прежний 

 

Количество петель для кашемира/пух норки – 9п на маленький размер и 11п на 

взрослый размер 

 

С правой стороны косынки прикладываем новую нить или можно соединить с 

хвостиком, который остался от вязания косынки. Соединение методом валяния 

(распушаем кончики нитей и сваливаем, растираем в ладонях) и набираем: 

9/11п  

 

9п для хлястика, см видео → https://youtu.be/BviJO5F3Q3c 

 

Петли набираем за кромочные петли, от каждой кромочной поднимаем по 2п 

(исключение 1 кромочная) 

 

11п для хлястика 

Петли набираем за кромочные петли, от каждой кромочной поднимаем по 2п и 1п 

из перемычки (между кромочной и петлей первого ряда) 

 

https://youtu.be/NHC90GbcxgU
https://youtu.be/BviJO5F3Q3c
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Разворачиваем вязание и вяжем резинкой 1*1: кромочную снимаем, 1лп, 1ип, 

повторяем до конца ряда, последняя кромочная лп 

 

Примерная длина хлястика  

Мерка 2, см Мерка 3, длина 
хлястика, см 

39-40 11 

41-42 12 

43-44 13 

45-46 14 

47-48 15 

Головы у всех разные, вяжем по своей Мерке 3 

 

От готового хлястика, отмеряем нить примерно 50 см и отрезаем.  

На второй половине косынки, с правой стороны, есть хвостик нити, соединяем 

методом валяния с нитью от клубка, если хвостика нити нет, прикладываем новую 

нить и набираем аналогичное количество петель как на хлястике. 

см. видео → https://youtu.be/oFhxxQbqmm4 

 

Набор петель (на второй части косынки) делаем за половинку петли первого ряда. 

То есть, после ряда с кромочными идет первый ряд лицевых петель, за половинку 

этих лицевых петель поднимаем петли и сшиваем с петлями на хлястике 

см. видео → https://youtu.be/rgg0AJJGKVo 

 

Заправляем все хвостики с изнаночной стороны 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/oFhxxQbqmm4
https://youtu.be/rgg0AJJGKVo
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ЗАВЯЗКИ  

 
 

▪ Если косынка из кашемира/пух норки в 2 нити с королевскими пайетками 

или в 3 нити без королевских пайеток - завязки вяжем в 2 нити и 1 доп нить, 

спицы на размер/пол размера меньше, чем вязали косынку.  

▪ Если косынка из кашемира/пух норки в 2 нити без королевских пайеток - 

завязки вяжем в 2 нити и 1 доп нить, размер спиц оставляем прежний 

▪ Если косынка из 100% мериноса в 1 нить - завязки вяжем в 1 нить, размер 

спиц оставляем прежний 

▪ Если косынка из 100% мериноса в 2 нити - завязки вяжем в 2 нити, размер 

спиц оставляем прежний 

 

С правой стороны косынки прикладываем новую нить или можно соединить с 

хвостиком, который остался от вязания косынки. Соединение методом валяния 

(распушаем кончики нитей и сваливаем, растираем в ладонях) и набираем 7п для 

завязок, см. видео → https://youtu.be/_wh2wL6wLy0 

 

Петли набираем за кромочные, из 2х кромочных поднимаем 3п 

 

Разворачиваем вязание и вяжем резинкой 1*1: кромочную снимаем, 1лп, 1ип, 1лп, 

1ип, 1лп, последняя кромочная петля – лицевая. 

Длина завязок: минимум 32см и 38см для банта. 

Закрытие петель: кромочную снимаем, 1лп, кромочную переснимаем на 

провязанную петлю, 1лп, предыдущую петлю переснимаем на провязанную, таким 

образом закрываем все петли. 

Вторую завязку вяжем аналогично 

Заправляем все хвостики с изнаночной стороны 

 

https://youtu.be/_wh2wL6wLy0
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Шнур I-cord 

 

 
 

▪ Если косынка из кашемира/пух норки в 2 нити с королевскими пайетками 

или в 3 нити без королевских пайеток - шнур вяжем в 3 нити, размер спиц 

оставляем прежний 

▪ Если косынка из кашемира/пух норки в 2 нити без королевских пайеток - 

шнур вяжем в 2 нити, размер спиц оставляем прежний 

▪ Если косынка из 100% мериноса в 1 нить - шнур вяжем в 1 нить, размер спиц 

оставляем прежний 

▪ Если косынка из 100% мериноса в 2 нити - шнур вяжем в 2 нити, размер спиц 

оставляем прежний 

 

С правой стороны косынки есть хвостик нити, можно соединить его с нитью от 

мотка методом сваливания или прикладываем новую нить и набираем 4 петли за 

кромочные петли, см видео → https://youtu.be/d-kcNxXWwlw 

 

Передвигаем петли в начало спицы, вяжем 4лп, передвигаем петли в начало ряда, 

вяжем 4лп, таким образом продолжаем вязать шнур I-cord, от 32 см до 38 см (для 

банта) 

 

Провязав нужную длину шнура I-cord, вяжем: 

1 ряд: провязываем 2лп вместе, провязываем 2лп вместе 

https://youtu.be/d-kcNxXWwlw
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2 ряд: провязываем 2лп вместе, кончик нити продеваем в последнюю петлю, 

закрепляем нить 

С помощью иглы, уводим хвостик нити внутрь шнура, см видео → 

https://youtu.be/2g5b07EWpxU 

 

Заправляем все хвостики с изнаночной стороны 

 

Если косынка с пайетками, с помощью пинцета перенесим все пайетки на лицевую 

сторону, см. видео →  https://youtu.be/NHC90GbcxgU 

 

 

Важный этап - ВТО  

Ручная стирка:  

▪ вода 30гр;  

▪ замочить на 2-5 мин 

▪ для стирки используем: порошок или жидкость для стирки изделий из 

шерсти 

▪ стирать не грубо, аккуратно 

▪ хорошо прополоскать  

▪ нельзя выкручивать 

▪ сушить только горизонтально на полотенце в сложенном виде, 

периодически выворачивать на изнаночную сторону (во избежание заломов) 

 

Ваша «Косынка_Аленка» готова! 

 

https://youtu.be/2g5b07EWpxU
https://youtu.be/NHC90GbcxgU
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Если возникнут вопросы – пишите в директ @SnegaVik_knit 

Отмечайте меня на своих работах @SnegaVik_knit с тегом #Косынка_Аленка 

 

 
Важно! 

Все материалы (описание, видео, фотографии), представленные в данном документе, являются 

собственностью Шереметьевой Виктории. 

Данное описание предназначено только для личного пользования! 

Запрещается копирование, распространение, продажа или любое использование без 

предварительного согласия правообладателя. 

 

 


